**О работе** Бичурского лесхоза

**▶** 2 ctp.

Вестник Народного Хурала

**Эстр.** 

По республике

**▶** 4 ctp.

Новости АПК

## «День поля-2022» пройдет в Бичурском районе



Заготовка кормов

18 августа в Бичурском районе Бурятии проведут ежегодный сельскохозяйственный праздник «День поля — 2022». Это большое республиканское мероприятие является традиционной площадкой для делового общения в аграрной отрасли.

— Мы ожидаем сельхозтоваропроизводителей, организации, поставщиков со всех районов Бурятии. На празднике будет организована возможность в комфортных условиях посмотреть практически все виды и образцы техники, сопутствующие товары, услуги, позволяющие внедрять современные агротехнологии, — рассказал министр сельского хозяйства РБ Галсан Дареев.

Бичурский район — один из районов Бурятии, являющийся житницей республики. Здесь традиционно собирают наибольшее количество урожая. В связи с этим на смотровой площадке планируется проведение церемонии закладки камня для памятника «Хлеборобам».

Традиционно в рамках мероприятия пройдут конкурсы профессионального мастерства. Соревноваться за звание «Лучший пахарь 2022 года» будет 21 тракторист-машинист сельскохозяйственного производства, из них 8 участников будут студентами вузов и ссузов. Кроме того, будут организованы мастер-классы по обработке пашни. На «Дне поля» состоится показ сельскохозяйственной техники



На полях ООО «Грант». Фото из архива «БХ»

и животных. В полевых условиях будут продемонстрированы посевы перспективных сортов и гибридов сельскохозяйственных культур.

Помимо обширной программы для профессионалов отрасли, будет организована развлекательная часть для жителей. На сцене выступят творческие коллективы с районов республики. Рядом развернётся выставка-ярмарка ТОСов, где можно будет приобрести различную ремесленную продукцию и угощения. Об этом сообщает пресс-служба Министерства сельского хозяйства РБ.

Духовное

Православные верующие отметили память одного из самых почитаемых святых — пророка Божия Илии (IX в. до р. х.)



2 августа в день памяти святого пророка Божия Илии по благословению митрополита Улан-Удэнского и Бурятского Иосифа секретарь Улан-Удэнской и Бурятской епархии иеромонах Тихон (Тихомиров) совершил богослужения по случаю престольного праздника в Ильинском храме с. Бичура.

В день престольного праздника иеромонах Тихон посетил храм в честь пророка Божия Илии села Бичура, где совершил праздничную Божественную Литургию. Ему сослужили благочинный Мухоршибирского церковного округа, настоятель храма иерей Рустик Сидинкин и благочинный Улан-Удэнского церковного округа иерей Роман Хлыбов.

Песнопения за богослужением исполнил архиерейский хор при Свято-Одигитриевском соборе г. Улан-Удэ.

По окончании Литургии был совершен праздничный крестный ход по центральным улицам села Бичура. Крестное шествие сопровождалось песнопениями и окроплением святой водой.

В завершение крестного хода духовенством было прочитано Евангелие и молитва святому Угоднику Божию. Затем были возглашены уставные многолетия, после чего иеромонах Тихон обратился к молящимся со словом духовного назидания.

По завершении богослужения секретарь Улан-Удэнской и Бурятской епархии иеромонах Тихон пообщался с главой Бичурского района Василием Владимировичем Смолиным.

С сайта епархии

Нацпроекты в действии

#### Бурятия лидер по строительству детских площадок на Дальнем Востоке

В рамках пилотного проекта «1000 дворов» в этом году в республике будет построено 247 современных детских площадок. По сравнению с другими регионами Дальнего Востока в Бурятии появится самое большое количество пространств для игр и занятий спортом. На сегодняшний день такие площадки уже установлены в 42 муниципальных образованиях.

Новые детские площадки уже украшают дворы Мухоршибирского, Иволгинского, Прибайкальского, Кабанского и Бичурского районов. Эти площадки отличаются разнообразным наполнением: от спортивного оборудования до создания сцен с амфитеатрами.

«Жители настолько рады появлению таких площадок и настолько бережно к ним относятся, что детишки даже разуваются перед тем, как зайти на эти площадки», — рассказал заместитель министра строительства Бурятии Александр Маренич. В свою очередь министр строительства Бурятии Николай Рузавин отмечает, что в этом году впервые благоустройство проходит во всех населенных пунктах.

«В этом году благодаря решению Главы Бурятии Алексею Самбуевичу Цыденову 247 населенных пунктов участвуют в данном проекте. Поэтому среди регионов Дальнего Востока в Бурятии больше всего будет построено этих площадок. На сегодняшний день работы по благоустройству завершены уже на 42 площадках. Остальные планируется открыть к началу учебного года», — подчеркнул Николай Рузавин.

Все оборудование, которое устанавливается на объектах сертифицировано и перед вводом в эксплуатацию проходит проверку экспертной комиссии. Кроме этого, практически на каждой площадке спортивное оборудование произведено поставщиками из Бурятии.

Отметим, что из федеральных средств на создание детских площадок Бурятии было выделено почти 850 миллионов руб-

Минстрой Бурятии

К сведению населения

Увидел лесной пожар, сельхозпал, дым над лесом? Звони в лесную охрану 8 (3012) 20-44-44

Республиканское агентство лесного хозяйства, Буйский лесхоз и Буйское лесничество напоминают — в Бурятии действует особый противопожарный режим.

Разведение костров, сжигание сухой травы и мусора запрещено.

Соблюдайте правила пожарной безопасности! Обо всех возгораниях в лесу сообщайте на горячую линию лесной охраны: 8 (3012)20–44–44.

Актуально

## О работе Бичурского лесничества

требований лесного законодательства с начала 2022 года и по сегодняшний день сотрудниками Бичурского лесничества совместно с ОМВД по Бичурскому району, Гостехнадзором, БУ Бурприрода, сотрудниками АУ РБ «Бичурский лесхоз», арендаторами и другими лесопользователями проведены 1416 рейдовых мероприятий.

В результате патрулирования выявлено 10 незаконных рубок лесных насаждений, в 9 случаях с установленными лицами.

В целях оперативного реагирования и предотвращения незаконных рубок лесничество приобрело 15 фотоловушек. С помощью фотоловушек в 2021 году выявлено 2 незаконные рубки, общим объемом 1,9 м³ и ущербом 46,4 тыс. руб. Обе с установленными лицами, в результате которой сотрудниками ОВМД изъяты 2 автомобиля, 2 бензопилы, древесина и заведены уголовные дела по ч. 1 ст. 260 УК РФ. Ввиду полного возмещения ущерба и раскаяния, нарушители приговорены к обязательным общественным работам сроком до 200 часов.

В 2022 году при помощи установленных фотоловушек лесничеством выявлено 5 нарушений по ч. 3 ст. 8.32 КРФ об АП (нарушение правил пожарной безопасности в лесах в vcловиях особого противопожарного режима), по которым составлены административные протокола. Также с помощью фотоловушек выявлена 1 незаконная рубка с установ-ленным лицом объемом 2,37 м³ и ущербом 49,6 тыс. руб., в результате которой сотрудниками ОВМД изъяты автомобиль с полуприцепом, бензопила, древесина и заведено уголовное дело по ч. 1 ст. 260 УК РФ.

С начала 2022 года сотрудниками лесничества и лесхоза проведена 701 беседа с гражданами, розданы 981 листовка, расклеено 397 плакатов, опубликовано 329 публикаций в СМИ и соцсетях, приняли участие в 8 сельских сходах, на которых рассматривались вопросы противопожарной профилактики и противодействия незаконным рубкам лесных насаждений.

С начала пожароопасного сезона на территории лесного фонда Бичурского лесничества установлено 103 аншлага, 41 шлагбаум, проведено профилактическое выжигание травянистой растительности на землях иных . категорий и в лесном фонде в объеме около 425 га, выявлено 64 нарушения по ст. 8.32 КРФ об АП (нарушение Правил пожарной безопасности в лесах). Из них 30 протоколов рассмотрено и назначены штрафы в общей сумме 109 тыс. руб., из которых оплачено 74 тыс. руб., 34 протокола находятся в производстве.

По Бичурскому лесничеству в пожароопасном сезоне 2022 года возникло 2 лесных пожара, которые были ликвидированы в первые сутки на площади 4 га.

Отдел организации и обеспечения деятельности Бичурского лесничества напоминает жителям Бичурского района о том, что на территории Республики Бурятия продолжает действовать Особый противопожарный ре-



жим, введенный постановлением Правитель ства Республики Бурятия от 11.04.2022 г. №194, согласно которого пребывание граждан в лесах ограничено в целях обеспечения пожарной безопасности.

Информацию об обнаружении пожаров, незаконных рубок лесных насаждений просим незамедлительно сообщать в Единую диспетчерскую службу района по тел.: 41-5-22; АУ

РБ «Бичурский лесхоз» по тел.: 41-4-45: Бичурское лесничество по тел.: 41–1-74 или круглосуточно в Региональную диспетчерскую службу по тел.: 8 (3012)20-44-44.

> Республиканское агентство лесного хозяйства, ОО и ОД Бичурского лесничества, АУ РБ «Бичурский лесхоз»

Служу России!

#### Стране нужны герои

В Бурятии продолжается набор на военную службу по контракту



Пунктом отбора на военную службу по контракту производится набор граждан, пребывающих в запасе, ранее проходивших военную службу, а также граждан, годных к военной службе по состоянию здоровья, но ранее не служивших, в возрасте

до 50 лет.
Военная служба по контракту — это достойный стабильный заработок, социальные льготы и гарантии, жилищное и пенси-онное обеспечение, бесплатный проезд к месту проведения отпуска в любой точке России для себя и членов семьи, право на получение ежегодной материальной помощи в размере одного оклада, служебное жилье на время службы или денежная компенсация за наем жилья, бесплатное медицинское обеспечение, а также возможность проявить свои истинно мужские качества Защитника Родины.

Желающие могут принять участие в специальной военной операции, получая при этом повышенное ежемесячное денежное довольствие.

Организован упрощенный порядок оформления документов и прохождения медицинского освидетельствования, срок кон-

тракта от 3 месяцев. При призыве на военную службу по контракту единовременно выплачивается материальная помощь в размере 100 000 рублей из бюджета Республики Бурятия.

Требования:

по уровню образования: не ниже основного общего; по состоянию здоровья: А — годен, Б — годен с незначитель-

ными ограничениями:

по возрасту: от 18 лет до 50;

по результатам профессионального психологического отбо-

ра: не ниже третьей категории;

по уровню физической подготовленности: необходимо вы-полнение минимальных требований в трех упражнениях (на силу, быстроту, выносливость).

Обращаться в пункт отбора на военную службу по контракту: гю Улан-Удэ, ул. Боевая, 7 Б. Тел. дежурного: 33–42–67 или в Би-чурский военный комиссариат: **8 (30133)41–329.** 

Доброе дело

#### ТОСовцы в деле

Сегодня активисты территориальных общественных самоуправлений сами решают вопросы благоустройства, получают на различные проекты, а главное делают жизнь окружающих и свою лучше.

В ТОСовское движение активно вовлечены и взрослые, и дети. Например, старшее поколение обучает детей ремеслам и знакомит с традициями, а младшее помогает осваивать технику и интернет.

В Бичурском районе 183 ТОСа, благодаря их деятельности в район привлечено более пятиста тысяч рублей.

Прошлая неделя у ТОСовцев была активная на фестивали, а сегодня ТОСы помогают в благоустройстве площадок. Например ТОСы «Дружба» и «Матери России» проводят огораживание металлическим забором площадок по федеральной программе 1000 дворов. ТОСами «Черемушка» и «Станица» ведётся работа по подготовке площадки под строительство церкви в селе Ара-Киреть.

ТОС «Казачий круг» сегодня помогает поддерживать экологию и собирает по обочинам дорог мусор. А ТОСы



овцы Хонхолойского поселения

Хонхолойского поселения своими силами подготавливают площадку для сталиона

В Бурятии движение ТОС продолжает активно развиваться: зарегистрировано и действуют более 2000 ТОСов и 9 Ассоциаций, из них 183 ТОСа из на-

Основной залачей общественного самоуправления является обустройство и благоустройство места проживания, создание инфраструктуры. ТОСовский труд на благо местного сообщества, преимущественно, волонтерский, причем свои мероприятия ТОСовцы организуют и проводят полностью сами.

> Пресс-служба администрации района

#### В Бурятии стартовала ежегодная акция «Министерский портфель. Подарок первокласснику»

Ежегодно в преддверии учебного года Министерство социальной защиты населения проводит благотворительную акцию «Подарок первокласснику. Министер

45 воспитанников Центров помощи детям, оставшимся без попечения родителей и социально-реабилитационных центров для несовершеннолетних впервые переступят в этом году школьный порот. Для каждого первоклассника будут приобретены портфели, которые полностью уком-плектуют канцелярскими принадлежностями.

Плектуют канцелярскими принариземностями. В акции, целью которой является оказание помощи в подготовке к школе детей, оставшихся без попечения родителей или находящихся в трудной жизненной ситуации, примут участие все республиканские министерства и ведомства. Акция продлится до 22 августа 2022 года.



## Молодые законодатели российских регионов обсудили вопросы международного сотрудничества

Улан-Удэ стал площадкой для проведения выездного расширенного заседания Комитета Палаты молодых законодателей при Совете Федерации РФ по международным делам.

В нем приняли участие парламентарии более 10 российских регионов. Республику Бурятия представили депутаты Народного Хурала Сергей Дорош и Александр Бардунаев, которые являются членами Палаты молодых законодателей при Совете Федерации. Также в мероприятии приняли участие представители Федерации молодежи Монголии.

Участников мероприятия поприветствовали Глава республики Алексей Цыденов, сенатор от Бурятии, первый заместитель председателя комитета Совета Федерации по социальной политике Александр Варфоломеев, врио председателя Народного Хурала Бурятии Татьяна Мантатова, также в режиме видеоконференцсвязи к коллегам обратился председатель Палаты молодых законодателей Александр Сапронов.

Участники обсудили широкий спектр во-просов, среди них — молодежная политика как фактор гармонизации международных отношений, международное молодежное сотрудничество в области компьютерных технологий, поделились опытом волонтерских практик

Депутат Народного Хурала Бурятии Сергей Дорош отметил важность проведения мероприятий такого формата, так как именно на местах, в регионах, парламентарии погружаются в те или проблемы:

- Все это в дальнейшем помогает нам при разработке тех или иных законодательных инициатив. Сегодня мы услышали множество экспертных мнений, поделились опытом, познакомились с коллегами из дружественной нам Монголии, подписали Соглашение о сотрудничестве. — сказал он.

Сенатор Александр Варфоломеев, который является координатором Палаты молодых



законодателей, отметил, что 2022 год — юбилейный для Палаты молодых законодателей, ей исполнилось 10 лет.

Хотелось бы, чтобы все мероприятия были превращены в конкретные решения вопросов наших регионов. Комитет по международным отношениям, уверен, будет наращивать сотрудничество с нашими коллегами в разных странах. В планах комитета встреча с парламентариями из разных стран. Недавно состоялась встреча с молодыми парламентариями из Мозамбика, ожидается совместное мероприятие с парламентариями Зимбабве, Китая, Индии, Бразилии, ЮАР, Совсем скоро состоится межсенатское заседание в Казахстане, где будут рассматриваться вопросы сотрудничества молодых парламентариев России и Казахстана, — озвучил планы Александр

Татьяна Мантатова отметила, что молодежный парламентаризм явления молодых лидеров:

Мы знаем, что Палата молодых законодателей при Совете Федерации приняла активное участие в разработке федерального закона о молодежной политике и о сохранении социальных доплат к пенсиям детей-сирот и инвалидов, если они занимаются работой на летних каникулах, — сказала она.

Председатель Палаты Александр Сапронов подчеркнул, что молодыми законодателями уделяется большое значение тому, чтобы все законодательные решения принимались с учетом потребностей регионов:

- В Бурятии есть множество ярких примеров в сфере туризма, развития сельских тер-. риторий и других важных направлений, –

#### Светлана Будаева: «Мы предлагаем законодательно предусмотреть новые подходы»

В Государственной Думе РФ прошел круглый стол, где обсуждалось законодательное обеспечение актуальных вопросов охраны здоровья сельского на-селения. В дискуссии приняла участие заместитель председателя Комитета по социальной политике Народного Ху-... социальнои политике Народного Хурала Республики Бурятия Светлана Будаева.

На мероприятии затронули меры го-сударственной политики, направленные на сохранение и укрепление здоровья сельского населения, формирование здо-рового образа жизни, повышение доступности медицинской помощи, развитие медицинской инфраструктуры на селе. Также обсуждались вопросы развития первичной медико-санитарной помощи, телемедицинских консультаций, строительства и модер-низации фельдшерско-акушерских пун-ктов, работы программ «Земский доктор»

и «Земский фельдшер». Депутат Народного Хурала, заслуженный врач России Светлана Будаева отметила, что особого внимания заслуживает совер-шенствование работы первичного звена, поскольку сочетание низкой плотности населения и транспортной доступности с другими неблагоприятными социально-эко-номическими факторами обуславливают более высокую социальную значимость мероприятий по повышению доступности медицинской помощи сельскому населению.

 В основе изношенности основных фондов лечебных учреждений и низкой укомплектованности медицинскими кадра-ми лежит недостаточное финансирование здравоохранения. Мы предлагаем законо-дательно предусмотреть новые подходы к финансированию медицинских организаций первого уровня, работающих в удаленных регионах с малой численностью и низкой плотностью населения. Эти больницы необходимо содержать, чтобы сохранить доступность медицинской помощи населению этих районов. В частности, как вариант, можно перейти на сметное финансирование таких медицинских организаций. Счи-таем, что вопрос назрел,— подчеркнула

#### Народный Хурал Бурятии посетили депутаты Заксобрания Кузбасса

Представителей законодательного органа Кемеровской области — Кузбасса интересует опыт Бурятии по развитию территориальных общественных самоуправлений (ТОС). Бурятия же хочет перенять передовые практики Кузбасса в создании городских агломераций.

Сегодня Кемеровская область обладает одной из развитых городских систем за Уралом с высокой плотностью населения. Как рассказал на заседании председатель Законодательного собрания Кемеровской области — Кузбасса Алексей Зеленин, развитие агломераций включено в качестве одного из приориразвитисти от приори тетов социально-экономического развития Кузбасса на пери-од до 2035 года.

— В марте 2022 года в порядке опережающего законо-

дательного регулирования был принят закон Кемеровской области «О создании и развитии агломераций в Кузбассе», в котором определяются задачи, цели, понятия и порядок создания, принципы, полномочия органов власти. В апреле созданы Кемеровская и Новокузнецкая агломерации. Становление агломераций находится в центре внимания губернатора, Правительства и депутатов Заксобрания. Идет нара-ботка регионального опыта, — рассказал Алексей Зеленин. Но, как отметила, врио председателя Народного Хурала Бурятии Татьяна Мантатова, пример Кузбасса — лишь один

рятии татьяла именатовов, пример тузоасса — лишь один из немногих, что есть в России.
— Коллеги в марте приняли региональный закон. Таких законов по субъектам немного, базового федерального закона нет. повто то услежным немного, оазового чедерального закона пер Бурятия уже сталкивается с необходимостью регулирования деятельности агломераций. У нас есть городская агломера-ция в Улан-Удэ, куда входят, помимо столицы, Тарбагатайский, Прибайкальский, Заиграевский, Иволгинский районы. Очень много вопросов и проблем с развитием городской агломера-

много вопросов и проблем с развитием городской агломера-ции. Поэтому опыт наших коллег из Кузбасса в создании зако-на, в регулировании деятельности агломерации для нас очень важен, так как мы рано или поздно придем к формированию этого вопроса, — выразила мнение Татьяна Мантатова. В этом плане инициатива от региональных парламентов мо-жет сыграть решающую роль. По словам сенатора от Кемеров-ской области в Совете Федерации РФ Алексея Синицына, важ-нейшее направление законотворческой деятельности, когда инициатива региона становится федеральной практикой:

— Этому спикер Совета Федерации Валентина Матвиенко уделяет большое значение. Достаточное количество таких инициатив становятся федеральными законами. При Совете Федерации создан специальный орган взаимодействия — Совет законодателей, куда входят представители всех региональ-



ных парламентов. Это важнейшее направление деятельно-сти, — подчеркнул сенатор. А вот опыт по созданию и развитию ТОСов в Бурятии уже успешно перенимается многими регионами России. Заинте-ресована и Кемеровская область. Ресгублика Бурятия входит в число регионов, где движение ТОС получило наибольшее развитие, с каждым годом их количество растет, по оценкам экспертов, сегодня в них вовлечено порядка 250 тысяч жите-лей республики, преимущественно сельских районов. Парла-ментарии ресгублики рассказали коллегам из Кузбасса о том, что сеголня создана необходимая нормативно-плавовая база что сегодня создана необходимая нормативно-правовая база, в 2018 году принят закон Бурятии «О государственной под-

в 2018 году принят закон Бурятии «О государственной под-держке территориального общественного самоуправления в Республике Бурятия».

— Принятие данного закона свидетельствует о намере-нии республиканских властей поддерживать движение ТОС, в первую очередь, финансово. Депутатами Народного Хура-ла Бурятии из республиканского бюджета на развитие ТОСов в 2020 и 2021 годах были выделены ассигнования в сумме 70 млн. рублей. Аналогическая сумма утверждена в республи-канском бюджете на 2022 год. — рассказал председатель коми-тета Народного Хурала по госустройству местному самоуправ-лению, законности и вопросам госслужбы Виктор Малышенко. Депутатов Заксобрания кемеровской области интересовали как вопросы организационного порядка, так и вопросы фи-

депутатов заксоорания кемеровской ооласти интересовали как вопросы организационного порядка, так и вопросы фи-нансового характера. Было решено в дальнейшем в рабочем порядке отрабатывать это товыт. Обе стороны единогласны в необходимости поддерживать постоянный обмем мнениями и опытом по актуальным вопросам, которые возникают перед

#### Подписано Соглашение между Россией и Монголией

Подписано Соглашение о сотрудничестве и совместной деятельности между Палатой молодых законодателей при Совете Федерации РФ и Федерацией молодежи Монголии. Документ подписан 27 июля в Улан-Удэ в рамках проведения выездного расширенного совещания Комитета Палаты молодых законодателей при Совете Федерации РФ по международным делам.

С российской стороны Соглашение подписал пред-седатель Палаты молодых законодателей Александр Сапронов, с монгольской — президент Федерации молодежи Монголии господин Сэргэлэнбаатар. Александр Сапронов выразил слова благодарности монгольским коллегам за открытость и конкретные предложения, высказанные в ходе расширенного совещания.

- Важно, что сегодня мы выстраиваем понятную молодежную повестку и обмен опытом и мнениями. Нам необходимо найти те точки, по которым можно дальше двигаться параллельно к одной цели. Убежден, что через годы каждый из нас, имея багаж общих знаний и взаимодействия, сможет прийти к конкретному результату в развитии двухсторонних отношений между на шими государствами.— отметил Александр Сапронов. Президент Федерации молодежи Монголии господин Сэргэлэнбаатар подчеркнул, что в 2022 году отмечается 101-я

годовщина основания организации молодежи Монголии: — Очень рад, что наш первый визит за рубежом начина ется именно с России, дружественной нам страны. Также рад, что это мероприятие состоялось именно в Республике Бурятия, братском нам народе. Сегодня мы открываем новую страницу в истории нашего сотрудничества. Я надеюсь, что меморандум о взаимопонимании между Федерацией молодежи Монголии и Палатой молодых законода телей при Совете Федерации России будет стимулировать сотрудничество между монгольской и российской молодежью, предоставит новые возможности тысячам молодых людей наших двух стран и внесет дальнейший вклад в сотрудничество между Россией и Монголией. Еще раз подтверждаю нашу готовность к сотрудничеству с Палатой молодых законодателей по многим направлениям деятельности и в широком спектре, — сказал представитель монгольской стороны при подписании документа.

Положения Соглашения включают широкий спектр вопросов по взаимодействию и сотрудничеству в политической, культурной, предпринимательской сферах.

## Глава Бурятии представил мастер-план по развитию Улан-Удэ на площадке ВЭБ.РФ

На площадке ВЭБ.РФ прошёл промежуточный отбор мастер-планов дальневосточных городов. Заместитель Председателя Правительства РФ — полномочный представитель Президента РФ в ДФО Юрий Трутнев и помощник Президента РФ Максим Орешкин провели промежуточный отбор мастер-планов для презентации на Восточном экономическом форуме. Проекты представили десять дальневосточных регионов — Бурятия, Чукотка, Амурская область, Приморье, Магаданская область, Камчатка, Хабаровский край, Забайкалье, Сахалинская область, Якутия.

Мастер-планы городов Дальнего Востока разрабатываются по итогам поручений Президента России Владимира Путина, озвученных на Восточном экономическом форуме в прошлом году. Лучшие мастер-планы будут представлены во Владивостоке в сентябре на ВЭФ-2022. По словам Главы Бурятии Алексея Цыденова, мастер-планы Улан-Удэ включает несколько направлений. В первую очередь это проекты по дальнейшей застройке города с учётом комфортного проживания для самих горожан. Также это реконструкция центральной части города и развитие кварталов, разработка и запуск новых маршрутов общественного транспорта, благоустройство общественных территорий и зон отдыха, качественное озеленение. Кроме того, планируется развитие концепции города Улан-Удэ как основного хаба для туристов, едущих не только на Байкал, но и в азиатские страны.

Основные векторы развития регионов и городов определяются в диалоге с бизнес-сообществом и горожанами. Мастер-планы Улан-Удэ, Якутска и Магадана разрабатываются при участии ДОМ.РФ. Мастер-планирование во Владивостоке, Хабаровске, Петропавловске-Камчатском, Южно-Сахалинске, Чите и Благовещенске реализуется при финансовой поддержке ВЭБ.РФ. Госкорпорация развития также планирует принять участие и в реализации мастер-планов, в том числе через финансирование инвестиционных просктов, направленных на повышение качества жизни людей. По итогам обсуждения мастер-планов Максим Орешкин обра-



тил внимание глав регионов на необходимость усиления экономической составляющей в мастер-планах.

— Важно понимать, как будет строиться новая экономика города, которая позволит сделать качественный рывок в развитии, самостоятельно зарабатывать средства на обновление инфраструктуры и городской среды, тем самым капитализируя отдельные участки и создавая драйверы для развития, что в конечном итоге повышает уровень и качество жизни граждан — полическим от

Юрий Трутнев в свою очередь отметил важность учёта мнении жителей городов.

— Важно понять, чего хотят люди, и сделать всё, чтобы их пожелания были реализованы, — заметил вице-премьер и добавил, что «мастер-планы нужно разбить по годам, выделить этапы их выполнения. Также важно понять, какие ценности будут созданы в процессе реализации предлагаемого мастерплана, какие новые возможности получат наши дальневосточные города»

# Правительство Бурятии и Нацбанк распространят на все районы пилотный проект по выявлению финансовых пирамид

Глава Бурятии Алексей Цыденов в понедельник, 1 августа в ходе планерного совещания поручил оказать содействие Национальному Банку в распространении пилотного проекта по выявлению финансовых пирамид, нелегальных брокерских контор и кредиторов. Благодаря проекту по реализации программы профилактических мероприятий в сфере противодействия нелегальной деятельности на финансовом рынке республики, запущенного в конце 2021 года в Бичурском и Мухоршибирском районах, в этих муниципалитетах выявлены две мошеннические организации.

— Глав районов, муниципалитетов, город прошу к этой работе подключиться. Также прошу Минэкономики эту работу курировать и выстраивать взаимодействие с Национальным Банком. Появление мошенников в том или ином районе лучше предупредить, повысить знания людей как отличить нелегальную организацию от легальной, куда о ней сообщить, чем потом догонять. Прошу такую работу организовать, — отметил Глава Бурятии.

Как рассказала в ходе планерного совещания управляющая Отделением-Национальным Банком по Бурятии Сибирского главного управления Центрального Банка РФ Наталья Эйрих, в прошлом году в Бичурском и Мухоршибирском районах республики был запущен пилотный проект Центробанка по информированию граждан о нелегальных игроках финансового

— Как известно, нелегальные игроки рынка строят свой бизнес на обмане, нарушают права граждан. Поймать за руку таких мошенников довольно сложно, здесь очень важна профилактическая работа



с населением. Мы пригласили в проект в качестве эксперимента глав муниципальных образований — Бичурского и Мухоршибирского районов. Провели обучающие семинары администраций этих районов, обеспечили их необходимыми материалами, методиками, были проведены обучающие семинары в образовательных учреж-дениях. Полученные знания жителями этих двух районов обеспечили нам мониторинг объявлений, реклам, размещенных на улицах, торговых точках на предмет выявления нелегальной деятельности. В результате в отделение Центробанка поступило четыре сообщения о нелегальной деятельности на финансовом рынке. Два факта из них подтвердились. Материалы направлены в прокуратуру, — отметила Наталья Эйрих.

Также в рамках проекта Центробанк начал с прошлого года публиковать сведения о выявленных компаниях с признаками нелегальной деятельности. Это позволяет оперативно предупреждать граждан о возможных рисках, связанных с незаконными финансовыми услугами. На сайте Центробанка физлица и представители организации также могут сообщить о случаях мошеннической деятельности.

### Борису Будаеву присвоено звание «Почетный Гражданин Республики Бурятия»

XXX Международный турнир по вольной борьбе среди спортсменов до 23 лет на призы заслуженного мастера спорта СССР, чемпиона мира, Европы, Азии, СССР и России Бориса Будаева состоялся в физкультурно-спортивном комплексе Улан-Удэ 28–30 июля. Глава Бурятии поприветствовал участников на закрытии турнира, также наградил именитого борца званием «Почетный гражданин Республики Буротим».

—Дорогие земляки, уважаемые гости, которые к нам приехали, уважили нашего заслуженного чемпиона Бориса Дугдановича (Будаева), приветствую вас! Для нас важно, что к нам приезжают сильнейшие спортсмены планеты, олимпийские чемпионы. И в такой представительной компании хотел бы обратиться к нашим землякам. Уважаемые земляки, Борис Дугданович — чемпион Азии, чемпион Европы, четырежды чемпион России, чемпион Мира. Он и сейчас ведет большую работу с молодежью по продвижению здорового образа жизни, по патриотическому воспитанию, по привлечению к спорту. К нам поступило несколько обращений республиканской общественности о том, чтобы признать Бориса Дугдановича Почетным гражданином Республики Бурятия. Борису Дугдановичу присваивается звание «Почетный Граждания Республики Бурятия»! — сообщил Глава Бурятии, отметив, что недавно борис Булаве отметии, стом 65-гътний ибилей.

Под бурные овации Борис Будаев получил удостоверение и нагрудный знак. В словах благодарности он отметил, что быть Почетным гражданином для него является огромной честью.

— Мне хочется все больше работать и вкладывать усилия в развитие нашей молодежи, чтобы наши спортсмены занимали высшие места пьедестала почета. Я думаю, что это мы сделаем. Глава республики, Правительство поддерживают спорт, и нам очень легко двигаться вперед, — сказал Борис Будаев. Почетными гостями Международного тур-

Почетными гостями Международного турнира по вольной борьбе стал Опимпийский чемпион по вольной борьбе, двукратный чемпион мира, шестикратный чемпион Европы, Заслуженный мастер спорта России, Заслуженный тренер России Давид Мусульбес, двукратная Олимпийская чемпионка по фехтованию на шпатах в командном первенстве



(2000 и 2004), двукратная чемпионка мира и 4-кратная чемпионка Европы Татьяна Логунова и чемпион Европы, трехкратный чемпион мира, победитель Олимпийских игр Павел Пинигин.

Давид Мусульбес от имени Олимпийского комитета и всего Олимпийского сообщества поздравил Бориса Будаева с присвоением нового звания, а также выразил слова благодарности Главе Бурятии за организацию состязаний и вклад в развитие российского спорта:

ний и вклад в развитие российского спорта:

— Поздравляем нашего дорогого друга с такой знаменательной датой вручения «Почетного Гражданина республики». Уважаемые друзья, позвольте особые слова благодарности выразить от Олимпийского комитета и всего Олимпийского сообщества Главе республики — Алексею Самбуевичу за то, что он делает сегодня для нас, для России, для продвижения здорового образа жизни и Олимпийского движения. Сегодня Улан-Удэ становится одной из главных точек спорта. Да и мы, наверное, все замечаем, как спорт перемещается в сторону Азии. И весь 2021-й предолимпийский год был столицей национальных чемпионатов и по спортивной борьбе, и по боксу, и по многим другим видам спорта. Заложили хорошие, отличные традиции, которые сегодня молодежь должна впитывать. Патриотическая, национальная гордость за наш регион, за Россию. Конечно, наша страна начинается с патриотизма своей республики, — подчержил Лавии Мусульбес.

кнул Давид Мусульбес.
В турнире приняли участие 137 борцов, в том числе спортсмены из Якутии, Тывы, Красноярского края, Иркутской области и Республики Беларусь. Бурятию представили бе борилов.

Правопорядок

#### Акция «Каникулы с общественным советом»



Сотрудники ПДН Бичурского района и представители общественного совета при отделе полиции организовали для ребят, состоящих на профилактическом учете в органах внутренних дел, ряд ме-

Представитель Общественного совета при Отделе полиции, настоятель храма Древлеправославной церкви Покрова Пресвятой Богородицы Валерий Павлов рассказал детям об уважении и ответственности, которые являются основой нравственности и воспитания. «Желайте здравия тем людям, которых вы даже не знаете», — добавил настоятель

Экскурсию по уголку истории Отдела внутренних дел провела представитель Общественного совета Валентина Михайлова, она ознакомила ребят с экспонатами уголка, рассказать о героях, которые отдали свои жизни, выполняя служебный долг. «Я считаю, что воспитание, в первую очередь, начинается

с истории», — поделилась общественница. Продолжили мероприятие просмотром профилактического ролика о влиянии вредных привычек на организм человека. Составляли фотороботы, побывав в роли сыщиков. Ребятам показали, а также разрешили примерить средства защиты — бронежилет и каску,

что вызвало у них бурные эмоции и интерес. В завершение организовали эстафету из 3 этапов, каждый из которых требовал не только сил и ловкости, но и умения работать в команде. Всем участникам были вручены небольшие памятные подарки.

Начальник Отдела Геннадий Номинов поблагодарил родителей и ребят за активное

участие и пожелал хорошего летнего времяпровождения.

Еще одно мероприятие — правовой час «Дорожная безопасность» провели с ре ми сотрудники ГИБДД и председатель Общественного совета при Отделе полиции Ермолай Григорьев при поддержке специалистов ового отдела районной библиотеки.

Е.Т. Григорьев акцентировал внимание подростков на важности соблюдения Правил дорожного движения и привел примеры ситуаций, с которыми люди ежедневно встречаются на дороге. Сотрудники ГИБДД также напомнили детям о недопустимости административных нарушений в области дорожного движения. Дети узнали, с какого возраста можно получить водительское удостоверение, как проходит обучение в автошколе и сдача экзамена в ГИБДД.
Продолжилась встреча просмотром видео-

урока «Дорожные ловушки» и тематического ролика, снятого их сверстниками из Бичурской СОШ №1. Полученные знания были закреплены с помощью викторины «Спроси

Завершая правовой урок, автоинспекторы и общественник выразили надежду, что навыки безопасного поведения на проезжей части дороги дети будут применять на практике и покажут пример своим ровесникам. В подарок ребята получили благодарности, световозвращатели и памятки по ПДД

Кристина Ткачёва, ответственный за взаимодействие со СМИ ОМВД России по Бичурскому району

Служба «01»

#### Что нужно знать о дымоходах

Проходимость дымовых каналов имеет решающее значение для нормальной эксплуатации отопительных систем. Особенно важно это для твердотопливных тепловых агрегатов.

Дымоходы склонны забиваться продукта-ми горения, при этом снижается эффективность использования топлива и повышается вероятность возникновения ситуаций, угрожающих не только целостности имущества, но и жизни проживающих в доме людей.

Не стоит халатно относиться к чистке дымо-хода печи или камина. При забитой трубе мо-жет возникнуть эффект обратной тяги и тогда смертельно опасный угарный газ пойдет в помещение, а он не пахнет и не имеет цвета, соответственно, если это произойдет ночью то будет реальная угроза жизням всех находя-

#### Когда и как часто нужно чистить дымо-

Чистку от сажи и смолистых отложений следует проводить регулярно (1–2 раза в год). Необходимость этой процедуры можно опре делить по ряду простых признаков:
— падение тяги;

- сложности при растопке, затухание пла-мени (плохо воспламеняются даже сухие дро-
- цвет пламени стал оранжевым, апельсиновым, чего раньше не наблюдалось;
  — во время горения появляется непри-
- ятный, едкий дым. Это признак сильного засорения дымохода. Нужно сразу прекратить топку, проветрить помещение и осмотреть

Если дымоход используют регулярно, чистку от смолистых отложений необходимо проводить каждые полгода, например, перед началом отопительного сезона и после его завершения. В бане, камине очистку проводят ежегодно. Сильное засорение труб смолисты-ми отложениями может привести к отравлению человека угарным газом.

#### Что будет, если не чистить дымоход

Если не делать своевременную чистку дымоходов печей и каминов от сажи, то грязь начнет накапливаться быстрее. Отложения создадут шероховатую поверхность, из-за чего новые частицы будут цепляться друг за друга. В результате труба сильно засорит-ся, что может привести к нескольким послед-

- тяга сильно снизится; дрова, уголь не смогут интенсивно гореть, поэтому качество топки упадет не будет нагреваться также хорошо, как рань
- испортится поверхность металлической трубы, ее придется заменить новой;
- в худшем случае вспыхнут остатки смо-листых отложений.

Случаи возгорания смолистых отложений в дымоходе редки, но иногда загоревшая-ся сажа может привести к пожару на крыше дома или соседних построек. Поэтому дымо-ходы нужно осматривать регулярно.

> Юлия Павлова инструктор противопожарной профилактики 15-го Бичурского отряда ГПС РБ

Официально

СОВЕТ ДЕПУТАТОВ МО «БИЧУРСКИЙ РАЙОН» РЕСПУБЛИКИ БУРЯТИЯ

#### РЕШЕНИЕ от «15» июля 2022 года №413

О возможности выделения дополнительной потребности денежных средств из бюджета муниципального образования «Бичурский район» на 2022 год и плановый период 2023 и 2024 годов

- На основании ст. 83 Бюджетного Кодекса Российской Федерации, Совет депутатов муниципального образования «Бичур-ский район» РБ решил: 1. Отказать в выделении денежных средств из бюджета муниципального образования «Бичурский район» на 2022 год и плановый период 2023 и 2024 годов, в части дополнительной потребности исполнения расходных обязательств на 2022 год, в сумме 393,0 тыс. руб., согласно приложению к настоящему решению, в связи с отсутствием источников фи-начилования.
- па 2022 год, в учиния.

  2. Настоящее решение вступает в силу со дня его опубликования в газете «Бичурский хлебороб» и подлежит размещению на официальном сайте Администрации МО «Бичурский район» в сети Интернет.

  3. Контроль за исполнением настоящего решения возложить на Совет депутатов муниципального образования «Бичурский район» РБ.

  А.У. Спепнёв,

«Приложение к решению Совета депутатов муниципального образования «Бичурский район» РБ «О возможности выделения дополнительной потребности денежных средств из бюджета муниципального образования «Бичурский район» на 2022 год и плановый период 2023 и 2024 годов»

Дополнительная потребность денежных средств из бюджета MO «Бичурский район» на 2022 год

Наименование образовательного учреждения	Направление расходов	Сумма
МБУ «Хозяйственно-транспортный отдел» МО «Бичурский район»	Устранение нарушений обязательных требований пожарной безопасности	393,0
итого:		393,0

Всего дополнительная потребность: 393,0 (триста девяносто три тысячи).

СОВЕТ ДЕПУТАТОВ МО «БИЧУРСКИЙ РАЙОН» РЕСПУБЛИКИ БУРЯТИЯ

#### РЕШЕНИЕ от «15» июля 2022 года №417

О внесении дополнений в Прогнозный план (программу) приватизации муниципального имущества на 2022 год и основных направлений приватизации муниципального имущества на 2023-2024 годы

В соответствии с Федеральным законом от 21.12.2001 №178-ФЗ «О приватизации государственного и муниципального в соответствии с чедеральным законом от 2.1.1.2.00 и мг 1.8-из «и приватизации государственного и муниципальным мущества». Положением опорядке управлении и распоряжения муниципальными муществом муниципальныого образования «бычурский район» утвержденного решением Совета депутатов муниципального образования «бычурский район» от 27 февраля 2018 г. № 367, бовет депутатов муниципального образования «бычурский район» 72 февраля 2018 г. № 367, бовет депутатов муниципального образования бычурский район» РБ решит:

1. Внести дополнения в Прогнозный план (программу) приватизации муниципального мущества на 2023—2024 годы (Приложение).

2. Опубликовать настоящее решение в районной газете «бичурский хлебороб» и разместить на официальном сайте муниципального образования «бичурский район».

3. Настоящее решение вступает в силу со дня его официального опубликования.

4. Контроль за исполнением решения возложить на Совет депутатов муниципального образования «Бичурский район»

председатель Совета депутатов МО «Бичурс ский район» РБ В.В.Смолин, глава МО «Бичурский район»

к решению Совета депутатов МО «Бичурский район» РБ от «15» июля 2022 г № 417

Дополнительный перечень муниципального имущества муниципального образова

Nº	Наименование	Местонахождение	Индивидуализирующие характеристики				
п/п	имущества	имущества	ипдивидуализирующие характеристики				
1	2	3	4				
	. Здание	РБ, Бичурский район,	Одноэтажное, 1986 года постройки, общая площадь				
1. Здание	с. Сухой Ручей,	2573,3 кв.м.					
		ул. Школьная, д. 30	Кадастровый (или условный) номер 03:03:270104:48				
			Категория - земли населенных пунктов, вид				
,	Земельный	РБ, Муниципальный район	разрешенного использования — сельскохозяйственное				
Z.	участок	Бичурский	использование, площадь 23012+/-53,09 кв.м.				
			Кадастровый (или условный) номер 03:03:270104:161				

СОВЕТ ДЕПУТАТОВ МО «БИЧУРСКИЙ РАЙОН» РЕСПУБЛИКИ БУРЯТИЯ

#### РЕШЕНИЕ от «15» июля 2022 года №418

О принятии Администрацией МО «Бичурский район» РБ части полномочий Администрации МО СП «Верхнемангиртуйское» Бичурского района Республики Бурятия по постановке на кадастровый учет объекта недвижимости в качестве бесхозяйного недвижимого имущества

В соответствии с Фелеральным законом от 06.10.2003 в соответствии с чедеральным законом от остодому МРЗ1-03 «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», статьей 5 При-каза Минэкономразвития России от 10.12.2015 г. №931 «Об установлении Порядка принятия на учет бехозяйных принятия на учет б «ио услановлении порядка принятии на учет оескозянных недвижимых вещей», в целях зкономического развития муниципального образования «Бичурский район» РБ, совет депутатов МО «Бичурский район» РБ решил: 1. Администрации МО «Бичурский район» РБ принять часть полномочий Администрации МО СП<sub>.</sub> «Верхнеман-

часть полномочии Администрации МО СП «Верхиеман-гиртруйское» Бимурского района Республики Курятия по по-становке на кадастровый учет объекта недвижимости в качестве бескозяйного недвижимого имущества, рас-положенного на территории муниципального образова-ния сельского поселения «Верхиемангиртуйское» Бичур-стана вызысь Веспублики Бестана вызысь в почирожения сельского поселения «Верхиемангиртуйское» Бичурского района Республики Бурятия.

2. Заключить соглашение между Администрацией МО 2. заключить соглашение между Администрацией МО бигур-ский район» РБ о передаче части полномочий по постанов-ке на кадастровый учет объекта недвижимости в качестве бескозяйного недвижимого имущества, расположенного на территории муниципального образования сельского по-стания в разования учетовых район. У расположенного образования сельского по-стания в разовама учетовительного образования сельского по-стания в разования учетовительного образования сельского по-стания в разования учетовительного в политовать образования сельского по-стания в разования в постания в постания в постания в постания в по-тания в постания в постания в постания в постания в постания в по-тания в постания в постания в постания в постания в по-тания в постания в постания в постания в постания в по-тания в постания в постания в постания в по-тания в постания в постания в постания в по-тания в постания в постания в по-тания в постания в постания в постания в по-тания в постания в постания в по-тания в постания в постания в по-тания в постания в по-тания в постания в постания в по-тания в постания в постания в по-тания в по-та селения «Верхнемангиртуйское» Бичурского района Респу-блики Бурятия, на срок до 31.12.2022 года.

- 3. Переданные полномочия осуществяять за счет меж-бюджетных трансфертов из бюджета МО СП «Верхнеман-гиртуйское» в бюджет МО «Бичурский район» РБ, а также за счет средств бюджета МО «Бичурский район» РБ. Сум-марный объем иных межбюджетных трансфертов, пере-даваемых на выполнение части полномочий из бюджета МО СП. Воличилиятый станства. В поличения объемета.
- даваемых на выполнение части полномочии из оиджета МО СП «бражеманигруйское» в бюджет МО «бичурский район» РБ, составляет 100 (сто) рублей. 4. Опубликовать (обнародовать) настоящее решение в районной газете «Бичурский хлебороб», разместить на информационном стенде Администрации МО «Бичур-ский район» РБ и на официальном сайте МО «Бичурский заберя правоне в пределатительного пределатительного пределатительного между ПС «Белемания» пределатительного пределатительного пределатительного между ПС «Белемания» пределатительного пределатительного пределатительного пределатительного между ПС «Белемания» пределатительного пределатител район» РБ в сети Интернет.
- Настоящее решение вступает в силу со дня его офици-ального опубликования.
- 6. Контроль за исполнением настоящего решения возложить на Заместителя руководителя Администрации МО «Бичурский район» РБ — Председателя комитета по развитию инфраструктуры (А. А. Митапова).

председатель Совета депутатов МО «Бичурский район» РБ

#### Примите поздравления!

10 августа наша дорогая, любимая сестра, тётя Валентина Петровна Судо**лойкина** отмечает 75-летний юбилей. Мы от всей души поздравляем тебя с юби леем! Желаем крепкого здоровья, бодрости, семейного благополучия.

Пусть здоровье, счастье, радость,

Будут рядом каждый час, Á су́ровое ненастье

Стороной обходит вас И морщинки пусть не старят, Пусть не трогает беда.

Á природа пусть подарит Жизнь на долгие года.



#### Сёстры Раиса, Полина, Татьяна, братья Пётр, Анатолий и наши сем

Поздравляем с юбилеем Анну Тимофеевну Ваганову! Пусть жизнь дарит побольше ярких моментов и сбудутся все самые смелые и заветные желания Желаем, чтобы в твоём доме всегда царили счастье и понимание. И пусть тебя окружают только искренние, верные, надёжные друзья и добрые люди. С днём

Шестьдесят пять— серьёзный юбилей, Но помни— жизнь кончается не завтра. Взгляни на внуков, на детей и на друзей, Ты всем нужна, жизнь удивительно прекрасна! А впереди тебя ждет первый майский гром И много вёсен благодатных без сомнения, И каждый год всех соберёт нас за столом Твой яркий и красивый день рождения!



Глушкова А. А., Шарапова С.И., Петрова В.Г., Григорьева С.В.

Дорогую сестру, тётю **Анну Сидоровну Перелыгину** поздравляем с юбилеем Келаем крепкого здоровья, благополучия во всём и хорошего настроения.

Сестричке шестьдесят и пять Спешим мы счастья пожелать. Любви от близких и родных, Здоровья, будней удалых. И пусть морщины, седина Ты знай, что это не беда. Ведь главное — собою быть, Не унывать, по полной жить Богатой быть душой, рублём – Тогда и возраст нипочём!



Братья Иван, Владимир и наши сем

Колектив ИП Николаева поздравляет с юбилеем Фаину Константиновну **/тенкову**! Желаем доброго здоровья, бодрого настроения и оптимизма. *Желаем в эти пятьдесят* 

Счастливой жизнью наслаждаться Смотреть вперед, а не назад, И лучезарно улыбаться! Пусть жизнь течет без суеты, Любовь пусть сердце согревает, Пусть все сбываются мечты И́ все, чего душа желает!



Полробности

#### В Бурятии «лесной амнистией» воспользовались 173 раза

#### До завершения «лесной амнистии» осталось несколько месяцев.

Воспользоваться правом на «лесную амнистию» можно до 1 января 2023 года. В Бурятии «лесной амнистией» вос-пользовались 173 раза. Из них 109— по инициативе органа регистрации прав, 64— по инициативе правообладателей и органов местного самоуправления в рамках проведения комплексных кадастровых работ.

кадастровых работ.
На основные вопросы, связанные с реализацией закона о «лесной амнистии», ответила заместитель руководителя Управления Росрестра по Республике Бурятия Сарра Хайруллина.
Для чего нужна «лесная амнистии»?
Основной задачей «лесной амнистии» гало обеспечение как зашить прав

## стало обеспечение как защиты прав граждан на объекты недвижимости, так и сохранение лесов и территорий, представляющих наибольшую экологиче-

#### скую ценность.

скую ценность.

В чём суть закона?

Закон установил приоритет сведений Единого государственного реестра недвижимости (ЕГРН) по отношению к сведениям государственного лесного реестра (ГЛР).

Кто может воспользоваться «лес-

#### ной амнистией»?

«Лесная амнистия» даёт возможность добросовестным приобретателям за-регистрировать право собственности на земельные участки, уточнить и внести сведения об их границах в ЕГРН в следующих случаях:

1. Земельные участки полностью либо частично пересекаются с землями лесного фонда. Такое правило применяется, если права правообладателя или преды-дущих правообладателей на указанные объекты возникли до 1 января 2016 года;

ооъекты возникли до і января д і і огода; 2. Земельный участкок, смежный с лес-ным участком, был предоставлен для ведения садоводства, огородничества, дачного хозяйства, личного подсоб-ного хозяйства или индивидуального жилищного строительства до 8 августа 2008 года: 2008 года;

3. Земельный участок образован из земельного участка, предоставленного до 8 августа 2008 года для ведения садоводства, огородничества или дачного доводства, огородничества или дачного хозяйства садоводческому, огородническому или дачному некоммерческому объединению. Данное условие также считается соблюденным в случае перехода прав на такой земельный участок после 8 августа 2008 года.

Как воспользоваться правом

#### на «лесную амнистию»?

Для того чтобы воспользоваться правом на «лесную амнистию», правообладателю объекта недвижимости следует обратиться к любому кадастровому инженеру для подготовки межевого плана земельного участка.

Далее с пакетом документов обратиться в орган регистрации прав с заявлени-ем об осуществлении кадастрового учета в связи с уточнением местоположения границ своего земельного участка.

Заявление о государственном када-стровом учете и необходимый пакет документов могут быть представлены допументов и получения в любой офис многофункционального центра. Государственная пошлина за осуществление государственного кадастрового учета не взимается.

Управление Росреестра по РБ

Обзор литературы

#### Приглашаем в библиотеку!

– значит познавать себя и окружающий мир. Но что делать, если все книги в доме уже давным-давно прочитаны, а потребность в познании до конца так и не удовлетворена? в познании до конца так и не удовлетворена: Нужно идти в библиотеку! Здесь всегда мож-но найти то, что вас заинтересует. Предлагаем ознакомиться с новинками поступлений.

Все мы много планируем, думаем, надеемся, но далеко не всегда наши цели достигаются, а желания находят исполнение. И проблема чаще всего не в коварных обстоятельствах, а во внутренних установках и правилах, которые не позволяют осуществить задуманное. Александр Свияш предлагает уникальную методику — как стать любим-цем фортуны, обойти внутренние преграды, добиться счастья и успеха во всех делах, заказать такую жизнь, какую вам хочется. Предлагаем ва-шему вниманию книги Александра Свияш «Как разумные люди создают безумный мир», «Как

быть, когда все не так, как хочется» и т.д.
Часто ли вам кажется, что вас преследует неудача, что обстоятельства складываются не в вашу пользу? На самом деле все зависит от внутренне-го настроя! Изменить жизнь к лучшему можно, последовав советам Луизы Хей. Вы научитесь с помощью аффирмаций управлять настроением и мыслями, воплощая свои мечты в жизнь. С книгами Луизы Хей «На волне чувств», «Вас ждет только хорошее», «Вдохновляющее исцеление души» и др. можно познакомиться в читальном зале Би-чурской районной библиотеки.

Ждем вас по адресу: село Бичура, ул. Советская,

. Часы работы: с 9 до 17 час. Выходные: суббота, воскресенье.

МБУ «Бичурская ЦБКС»

Правопорядок

#### Злостным нарушителям ПДД грозит конфискация имущества и штрафы на круглую сумму

С 25 июля вступили в силу поправки в закон. Злостным нарушителям правил дорожного движения грозит конфискация имущества и штрафы на круглую сумму. Изменения коснутся как тех, кто садится за руль в алкогольном опьянении, так и тех, кто ездит без водительского удостоверения.

Обновления коснулись сразу нескольких статей Уголовного кодекса. Ужесточилось наказание для автомобилистов, которые лишились водительского удостоверения, но сели за руль. Им грозит штраф до ста тысяч рублей и обязательные работы до двухсот часов.

Если подобное правонарушение совершит человек с судимостью за данное преступление, штраф и обязательные работы утроят, грозить в этом случае может и реальное лишение свободы сроком до двух лет.

А вот любители пьяной езды в случае рецидива теперь не только могут оказаться за

решёткой, но и лишиться машины́. Наталья Шагдуржапова, ин инспектор особым поручениям управления ГИБДД МВД по Республике Бурятия:

«Часть первая статьи 104 прим. 1 УК РФ, это конфискация имущества, дополнена подпунктом Ц, который предусматривает конфискацию Д, который предусматривает конфискацию гранспортного средства, принадлежащего обвиняемому и использованного им при совершении преступлений, предусмотренных статьями 264 прим. 1, прим. 2 и прим. 3.». Речь идёт только о личном транспорте нарушителей. Принимать решение о

нарушителеи. Принимать решение о конфискации машины будет суд. С начала года сотрудники ГИБДД задержали около тысячи автомобилистов, которых лишили водительского удостоверения, но они всё равно сели за руль.

Из редакционной почты

#### Крапива заполонила село

Нахожусь сейчас в Бичуре в гостях. Любим летом бывать здесь у родственников, помогаем с сенокосом, грядки пропалываем, собираем в саду ягоду, бываем на пасеке, в общем отдыхаем от городской суеты. Нравятся бичурские просторы, воздух местный, вода из колодца, люди приветливые

Смотрю, здесь нынче многое строится — школа смотрю, здесь нынче многое строится — школа искусств, спортивные площадки, мост ремонтируют, стадион, РДК. Радуюсь за бичурян, но вместе с тем досадно, что такое красивое село утоную в крапиве и траве.

«Почему ее никто не скашивает», — спросил у родственников. Те пожимают плечами: «Власти говорят — чья территория, тот и должен убилать»

А кто, как не местная власть должна выписывать предписания владельцам участков, спрашивать и контролировать!? Вот и по улице Советской, на пути к больнице и школе, совсем недалеко от администрации поселения, тоже большие заросли крапивы.

росли крапивы. И что еще бросилось в глаза. Как-то собрались мы с тетушкой в п. Сахарный Завод, навестить зна-комых. Пришли на остановку напротив Сбербан-ка. А присесть в ожидании автобуса на скамейку нельзя — грязно, все в окурках. И нигде не уви-дел урну. Может, стояла бы, глядишь, совестливый ек и постыдился бросать на землю окурки

человек и постыдился оросать на землю окурки и другой мусор. Возможно, местные жители не замечают или привыкли к тому, на что я обратил внимание, но у нас заросли травы скашивают, остановочные павильоны убирают. А чем Бичура-то хуже? Это же не такие сложные проблемы, которые требите борь и мустари. буют больших затрат и усилий

А. Минаев.

Налоговая информирует

#### Ошибки, допускаемые в декларациях по НДС

#### Налоговый орган выявляет ошибки в декларациях по НДС.

Налоговый орган выставляет требования

о представлении пояснений, документов. Если такие ошибки повлекли занижение суммы НДС, подлежащей уплате, то возможно привлечение к налоговой ответственности за неуплату налога по ст. 122 НК РФ. Как этого избежать?

Заполняйте декларации без ошибок! При заполнении необходимо руководствовать-

ся: Приказом ФНС России от 29.10.2014 г. №ММВ-7-

полнения (ведения) документов, применяемых при расчетах по налогу на добавленную стои-

мость». Перечень ошибок, допускаемых при заполнении декларации НДС:



https://www.nalog.gov.ru/rn03/news/activities fts/12352238

Пресс-служба УФНС по Республике Бурятия

УВАЖАЕМЫЕ РЕКЛАМОДАТЕЛИ! НАПОМИНАЕМ, ЧТО ОБЪЯВЛЕНИЯ, ПОЗДРАВЛЕНИЯ И РЕКЛАМА В ТЕКУЩИЙ НОМЕР ПРИНИМАЮТСЯ ПО ВТОРНИК!

Рекпама

#### ПРОДАЁТСЯ

- Toyota «Caldina», 1995 г/в, ХТС, Дизель, мотор 2 CU. 8–914–832–81–15. Дом в с. Билютае. 8–924–776–64–64.
- Молодые козлики и козы, 8-983-338-52-44.
- Молодые козлики и козы. 6–363–356 Пиломатериал. Лиственные столбы. 8–914–987–50–64. Мёд луговой. 8–951–638–62–30.
- Две молочные фляги. 8-914-831-66-78.

#### «MNP PEMOHTA».

Натяжные потолки. АВТОМАТИЧЕСКИЕ ВОРОТА. **СКИДКИ**. **ГРУЗОПЕРЕВОЗКИ**. **8–924–399–85–00** (Виталий)

#### KYMMO

Мотоцикл «Минск», Планета. 8–914–981– 22–02.

#### Куплю земельные доли (паи). Любое КХ в границах Бичурского района.

Если есть доли у умерших родственников поможем оформить наследство на земельнук долю (пай).

Расходы по оформлению берём на себя. Возможны — помощь транспортом и проведение сделки с выездом специалиста на дом. 8-950-397-88-15, 8-902-163-42-02.

#### PAGOTA

Требуется водитель категории «Д» на автобус Бичура-Улан-Удэ. 3/п — рейс. Количество рейсов 20—27. 1500 py6.

Требуется слесарь по ремонту автомобилей на СТО ИП «Фурманов». З/п 30000 руб.

Требуется водитель по маршруту Бичура-Улан-Удэ категории «С» на японский – 4000 руб. рейс.

8-924-390-61-60

Администрации МО СП «Бичурское» на летний период приглашает на работу объездчика с личной лошадью для загона вольно пасущегося скота в пункты временного содержания.

За подробной информацией обращаться по телефону: 8 (30133) 41-8-57 либо по адресу: Бичура, ул. Советская,3

#### УСЛУГИ

Экскаватор-погрузчик, ямобур, гидромолот. Борт-кран, вышка. Гравий. 8-914-059-89-16.

#### МАРШРУТНОЕ ТАКСИ

Бичура — Улан-Удэ ип″Фурманов А.А: **Время отправления:** 4.30 из п. Сахарный Завод,

Тел.: 8-924-652-52-14.

#### Услуги миксера, доставка бетона 2,5 и 5 кубов! і

8-929-472-72-72, 8-924-390-61-60, 8-950-382-26-38.



Магазин «СтройМаркет».

#### NHOE

- Утерянный военный билет на имя Бурцева Николая Алексеевича считать . действительным.
- Аттестат о среднем образовании А № 4324538 на имя Павлова Ивана Ивановича считать недействительным.

На территории села Бичура и Бичурского района действует один аккредитованный пункт Технического осмотра.

Находится он по адресу: ул. Комсомольская, д.2. Режим работы:

СПН-ВС с 8:30 до 19:00 ч. Автотранспорт категории D принимаем по четвергам (по предварительной записи). Всю информацию можете получить по тел:

8 (914) 837-75-05 8 (301) 334-25-29. Сайт: auto03.gkto.ru

Нотариальная контора информирует, что с 8 по 12 августа 2022 г. включительно

вести приём не будет.

8-951-620-51-88.

#### Благодарим

На 86 году ушла из жизни Слепнева Еле

В нашей памяти она останется самой в нашей намяти она останется самой светлой, прекрасной, милой, очарователь-ной, большой души женщиной, любимой и любящей женой, лучшей мамой на свете, мудрой и доброй бабушкой, хорошей со-седкой и подругой, отзывчивым человеком для родных и близких, уважаемой и любимой тёщей и свекровью и просто Человеком с большой буквы! Всем, кто пришел проводить в последний

путь нашу маму, поддержал нас в трудную путь нашу маму, поддержал нас в трудную минуту, желаем крепкого здоровья. Примите от нас низкий поклон. Пусть в ваших семьях всегда царят любовь, доброта, достаток, мир, тепло и уют!

Дети и наши семь

«БИЧУРСКИЙ РАЙОН» «БИЧУРСКИЙ РАЙОН» РЕСПУБЛИКИ БУРЯТИЯ

БУРЯАД УЛАСАЙ «БЭШҮҮРЭЙ АЙМАГ» ГЭҺЭН НЮТАГАЙ ЗАСАГАЙ БАЙГУУЛАМЖЫН ЗАХИРГААН

#### РАСПОРЯЖЕНИЕ №287 от «ОЗ» августа 2022 года

О проведении конкурса «Лучший муниципальный служащий Администрации муниципального образования «Бичурский район» Республики Бурятия, муниципальных учреждений — отраслевых (функциональных) органов Администрации муниципального образования «Бичурский район» Республики Бурятия.

На основании Положения о конкурсе «Лучший муниципальный служащий Администрации муниципального образования «Бичурский район» Республики Бурятия, му-ниципальных учреждений — отраслевых (функциональных) органов Администрации муниципального образования «Бичурский муниципального образования «бичурский район» Республики Бурятия (далее конкурс), утвержденного Постановлением Администрации муниципального образования «бичурский район» Республики Бурятия от 03 февраля 2022 года №29 приказываю:

1. Утвердить комиссию для проведения конкурса «Лучший муниципальный служащий Алминистрации муниципального облазова-

Администрации муниципального образова-ния «Бичурский район» Республики Бурятия, ния «бичурский район» теспуолики вурятия, муниципальных учреждений — отраслевых (функциональных) органов Администрации муниципального образования «бичурский район» Республики бурятия» (приложение). 2. Конкурсной комиссии провести конкурс «Лучший муниципальный служащий Адми-

нистрации муниципального образования «Бичурский район» Республики Бурятия, му-«онаръскии распол» (струмими рустия, му (функциональных) органов Администрации муниципального образования «Бичурский район» Республики Бурятия до 01 сентября

3. Муниципальные служащие, изъявившие желание участвовать в конкурсе, представляют в Комитет муниципальной службы и правового обеспечения Администрации муни-ципального образования «Бичурский район» Республики Бурятия следующие документы:

заявку на участие в конкурсе муниципального служащего (по форме согласно при-

санную анкету участника конкурса, заверенную по месту прохождения муниципальной ную по месту прохождения муниципального службы по форме согласно приложения №1); — представление органа местного само-управления по форме согласно приложения

Прием документов осуществляется со дня официального опубликования объявления в газете «Бичурский хлебороб».

в газете «Бичурский хлебороб». Документы для участия в конкурсе принимаются до 23 августа 2022 года по адресу: с. Бичура, ул. Советская, 43, Администрация муниципального образования «Бичурский район» Республики Бурятия, каб.208. Справки по телефону: +79644091932 доб. 208. 4. Настоящее распоряжение вступает в силу со дня его официального опубликования в газете «Бичурский хлебороб». 5 Контлоль за исполнением настоящего

5. Контроль за исполнением поставляю за собой.

В.В. Смолин,

глава МО «Бичурский район»

к Распоряжению от «03» августа 2022 года

Состав конкурсной комиссии по проведению конкурса

по проведению колкурса «Лучший муниципальный служащий Администрации муниципального обра-вования «Бичурский район» Республики Бурятия, муниципальных учреждений — отраслевых (функциональных) органов Администрации муниципального обра-зования «Бичурский район» Республики

Бурятия
1. Глава МО «Бичурский район» РБ, руководитель Администрации МО «Бичурский район» РБ, Председатель комиссии;

 Первый заместитель руководителя Ад-министрации МО «Бичурский район» РБ по социальному развитию, Заместитель председателя комиссии;

3. Главный специалист по кадровой работе сектора правового обеспечения и муници-пальной службы Комитета муниципальной службы и правового обеспечения Админи-страции МО «Бичурский район» РБ, секретарь

Члены комиссии:

4. Заместитель руководителя Администра-ции муниципального образования «Бичур-ский район» РБ по финансово-экономическим вопросам;

ским вопросам;
5. Заместитель руководителя Администра-ции МО «Бичурский район» РБ по развитию инфраструктуры, Председатель Комитета по развитию инфраструктуры;
6. Председатель Комитета муниципальной службы и правового обеспечения Администрации МО «Бичурский район»; РБ;
7. Начальник Муниципального учреждения Финансовое управление Администрации МО «Бичурский район»;

«Бичурский район»;

8. Заместитель начальника Муниципального учреждения районное управление об-разованием Администрации МО «Бичурский район» РБ;

9. Начальник Муниципального учреждения управление культуры Администрации МО «Бичурский район»;

10. Консультант-юрист сектора правового обеспечения и муниципальной службы Комитета муниципальной службы и правового обеспечения Администрации муниципально-

го образования «Бичурский район» РБ; 11. Главный редактор АУ «Редакция газеты «Бичурский хлебороб»; 12. Специалист по связям с общественны-

ми организациями Муниципального учреждения управление культуры Администрации МО «Бичурский район».

#### Жители Бурятии оформили свыше 7,5 тыс. прав на ранее учтенные объекты недвижимости

Управлением Росреестра по Республике Бурятии зарегистрировано свыше 7,5 тыс. прав на ранее учтенные объекты недвижимости на основании заявлений правообла-

Чаше всего жители республики оформляли права на ранее чтенные объекты недвижимости в г. Улан-Удэ (1591 прав), Кабанском (865 прав) и Бичурском (424 прав) районах

Информация о собственниках содержится в Едином государственном реестре недвижимости и правообладатели могут свободно распоряжаться своей недвижимостью.

Напомним, с 29 июня 2021 вступил в силу закон о выявлении правообладателей ранее учтенных объектов недвижимости, права на которые не зарегистрированы в ЕГРН.

Закон наделил органы государственной власти и органы местного самоуправления полномочиями по выявлению таких правообладателей и направлению сведений о них в орган регистрации прав.

Наполнение государственного реестра актуальными сведе ниями о правах обеспечивает государственную защиту прав собственности граждан на недвижимое имущество.

Наибольшее количество объектов без прав отмечается в г. Улан-Удэ — более 25 тысяч объектов.

Также большое количество объектов без прав в Бичурском (свыше 9 тысяч объектов), Селенгинском — (около 7 тысяч объектов), Заиграевском — (более 9 тысяч объектов) и Кабан ском (свыше 1 тысяч объектов) районах Наименьшее количество объектов без прав в Окинском

районе (менее 300 объектов). Зачем оформлять права на такие объекты?

«Государственная регистрация прав в ЕГРН:

обеспечивает защиту имущественных прав собственников со стороны государства. В частности, правообладатель зарегистрированного в ЕГРН имущества может подавать заявление о внесении в ЕГРН записи о невозможности государственной регистрации перехода права без его личного уча-

— необходима при совершении сделок с недвижимым иму ществом (дарение, купля-продажа, аренда), оформления наследства и т.д.:

- необходима при рассмотрении вопросов компенсации при ограничении прав на землю, утраты имущества в результате стихийных бедствий.

В этой связи, Управление призывает всех правообладателей ранее учтенной недвижимости внести сведения о своих правах в ЕГРН», — пояснил начальник отдела повышения качества данных ЕГРН Дмитрий Онкин.

#### Как оформить права на ранее учтенные объекты недви

Сделать это можно в МФЦ, обратившись с имеющимися документами на недвижимость. Написать заявление и в сокращенные сроки орган регистрации прав рассмотрит представленные собственником документы, и по результатам их рассмотрения примет соответствующее решение о внесении сведений в ЕГРН. Процедура бесплатная.

В том случае, если же по каким-то причинам собственник не внес самостоятельно права в ЕГРН, то орган местного самоуправления по результатам проведения работ по выявлению правообладателя направит соответствующие документы

Вместе с тем, внесение по инициативе органа местного самоуправления сведений о выявленном правообладателе в ЕГРН не заменяет собой регистрацию ранее учтенного права в ЕГРН. Правообладатель вправе обратиться в Росреестр с заявлением о регистрации своего права в ЕГРН.

Управление Росреестра по РБ

ПОНЕДЕЛЬНИК	ВТОРНИК	CPE,	<u> </u>	ЧЕТВЕРГ	ПЯТНИЦА	СУББОТА	ВОСКРЕСЕНЬЕ
8 августа	9 августа	10 аві	густа	11 августа	12 августа	13 августа	14 августа
<b>Л</b> ПЕРВЫЙ	<b>Л</b> ПЕРВЫЙ	<b>П</b> ПЕРВ	вый	<b>Л</b> ПЕРВЫЙ	<b>Л</b> ПЕРВЫЙ	<b>Л</b> ПЕРВЫЙ	<b>Л</b> ПЕРВЫЙ
5.00 Доброе утро (12+)	05.00 Доброе утро (12+)	05.00 Доброе у	тро (12+)	05.00 Доброе утро (12+)	05.00 Доброе утро (12+)	06.00 Доброе утро. Суббота	05.05, 06.10 T/c «Отчаянные»
9.00, 12.00, 15.00, 18.00,			100	09.00, 15.00, 18.00,	: : 09.00, 15.00 Новости	(12+)	(16+)
3.00 Новости	03.00 Новости	09.00, 15.00, 18		03.00 Новости	: 09.05 АнтиФейк (16+)	09.45 Слово пастыря (0+)	06.00, 10.00, 12.00 Новости 07.00 Играй, гармонь любим
9.05 АнтиФейк (16+)	09.05 АнтиФейк (16+)	:		:	09.45 Жить здорово!	10.00, 12.00 Новости	(12+)
9.45 Жить здорово!	09.45 Жить здорово!	. 09.05 АнтиФей	ık (16+)	09.05 АнтиФейк (16+)	(16+)	10.20 Поехали! (12+)	07.45 Часовой (12+)
6+)	(16+)		рово!	09.45 Жить здорово!	: : 10.30, 15.20, 00.00,	11.15, 12.15 Видели видео? (0+)	08.15 Здоровье (16+)
0.30, 12.05 Д/ф	10.30, 15.20, 18.15, 00.40,	(16+)		(16+)	: 02.50 Информационный	13.55 X/ф «Хроника	09.20 Непутевые заметки (12 10.20 Д/ф «Игорь
Николай Караченцов.	03.05 Информационный	10.30, 15.20, 18	3.15, 00.40,	10.30, 15.20, 18.15, 00.40,	: : канал (16+)	пикирующего	Костолевский. Пленительно
юбви не названа цена»	канал (16+)	: : 03.05 Информа	ационный	: 03.05 Информационный	18.00 Вечерние новости	бомбардировщика» (12+)	счастье» (12+)
6+)	21.00 Время	канал (16+)		канал (16+)	18.40 Человек и закон	15.25 Д/ф «Алексей Маресьев.	11.20, 12.15 Видели видео? (
2.30 X/ф «В зоне	21.45 T/c «Курорт цвета	1		:	(16+)	Рожденный летать» (12+)	<ul><li>14.00 Специальный репорта</li><li>«Скелеты клана Байденов»</li></ul>
собого внимания» (12+)	хаки» (16+)	21.00 Время		21.00 Время	19.45 Поле чудес (16+)	16.25 X/ф «Освобождение»	(16+)
4.05, 15.20 X/φ	23.40 Большая игра (16+)	21.45 T/c «Kypc	рт цвета	21.45 Т/с «Курорт цвета	21.00 Время	(12+) : 18.00 Вечерние новости	14.55, 18.20 Т/с «Брежнев»
Освобождение» (12+)	РОССИЯ	хаки» (16+)		хаки» (16+)	21.45 30-летие	18.20 На самом деле (16+)	(16+)
5.45, 18.15, 00.40,		23.40 Большая	игра (16+)	23.40 Большая игра (16+)	:	19.25 Пусть говорят (16+)	18.00 Вечерние новости 19.15 Д/ф «Проект Украина.
3.05 Информационный	05.00, 09.30 Утро России	POCC	:ИЯ	РОССИЯ	музыкального фестиваля	21.00 Время	: История с географией» (16+
анал (16+)	(12+)	05.00, 09.30 Ут	a a Da a suu	05.00, 09.30 Утро России	«Белые ночи Санкт-	21.35 Сегодня вечером (16+)	20.05 Специальный репорта
1.00 Время	09.00, 14.30,		оо России		Петербурга» (12+)	23.15 X/ф «Белые ночи	«Русский Херсон. «Мы ждал
1.45 T/c «Курорт цвета	21.05 Местное время.	(12+)		(12+)	01.50 Д/ф «Эрик Булатов.	почтальона Алексея	этого 30 лет» (16+)
аки» (16+)	Вести-Бурятия	09.00, 14.30,		09.00, 14.30,	Живу и вижу» (16+)	Тряпицына» (16+)	<ul><li>21.00 Время</li><li>22.35 Д/ф «Похищение бомб</li></ul>
3.40 Большая игра (16+)	09.55 О самом главном	21.05 Местное	время.	21.05 Местное время.	05.00 Д/с «Россия от края	: 01.00 Наедине со всеми (16+)	(12+)
РОССИЯ	(12+)	Вести-Бурятия		: Вести-Бурятия	до края» (12+)	03.25 Д/с «Россия от края	00.20 Наедине со всеми (16-
5.00, 09.30 Утро России	11.00, 14.00, 17.00,	: : 09.55 O camom	главном	: : 09.55 О самом главном	РОССИЯ	до края» (12+)	02.55 Д/с «Россия от края
2+)	20.00 Вести	(12+)		(12+)	05.00, 09.30 Утро России	РОССИЯ	до края» (12+)
9.00, 14.30,	11.30, 17.30 60 минут	:			(12+)	05.00 Утро России. Суббота	РОССИЯ
1.05 Местное время.	(12+)	11.00, 14.00, 17	.00,	11.00, 14.00, 17.00,	09.00, 14.30,	(12+)	05.30, 02.20 X/ф «Свадьбы
ести-Бурятия	14.55 Кто против? (12+)	20.00 Вести		20.00 Вести	: 21.05 Местное время.	08.00 Местное время. Вести-	не будет» (12+) : 07.15 Устами младенца (12+
9.55 О самом главном	21.20 Вечер	11.30, 17.30 60	минут	11.30, 17.30 60 минут	Вести-Бурятия	Бурятия	08.00 Местное время.
2+)	с Владимиром	(12+)		(12+)	09.55 О самом главном	08.20 Местное время. Суббота	Воскресенье
1.00, 14.00, 17.00,	Соловьёвым (12+)	: : 14.55 Кто прот	ив? (12+)	: : 14.55 Кто против? (12+)	(12+)	08.35 По секрету всему свету	08.35 Когда все дома (12+)
0.00 Вести	23.45 Ленинградская	21.20 Вечер		21.20 Вечер	11.00, 14.00, 17.00,	(12+)	09.25 Утренняя почта (12+)
1.30, 17.30 60 минут	симфония на берегу				20.00 Вести	09.00 Формула еды (12+)	: 10.10 Сто к одному (12+) : 11.00, 17.00 Вести
2+)	Невы. К 80-летию	с Владимиром		: c Владимиром :	11.30, 17.30 60 минут	09.25 Пятеро на одного (12+)	: 11.30 Доктор Мясников (12
4.55 Kто против? (12+)	исполнения в блокадном	Соловьёвым (1	12+)	Соловьёвым (12+)	: (12+)	10.10 Сто к одному (12+)	12.35 T/c «Королева красот
1.20 Вечер	городе (12+)	23.55 Т/с «Гроз	ный» (16+)	23.55 T/c «Грозный» (16+)	:	11.00, 17.00, 20.00 Вести	(12+)
Владимиром	10роде (12+) : : 01.15 Седьмая симфония	01.00 T/c «Kopo	олева	01.00 T/c «Королева	14.55 Кто против? (12+)	11.30 Доктор Мясников (12+)	<ul><li>18.00 Песни от всей души (1</li><li>20.00 Вести недели</li></ul>
оловьёвым (12+)		бандитов-2» (1	2+)	: бандитов-2» (12+)	21.20 X/ф «Пальма» (6+)	12.35 T/c «Королева красоты»	20.00 Вести недели 22.00 Москва. Кремль. Пути
3.55 T/c «Грозный» (16+)	(12+)	. 03.00 Т/с «Жен	шины	: : 03.00 Т/с «Женшины	23.25 X/ф «Лёд» (12+)	(12+)	(12+)
2.00 Т/с «Королева	02.05 T/c «Королева	:			: 01.45 X/ф «Незабудки»	18.00 Привет, Андрей! (12+)	22.40 Воскресный вечер
андитов-2» (12+)	бандитов-2» (12+)	на грани» (16+		на грани» (16+)	: (12+)	21.00 X/ф «Наказание без	с Владимиром Соловьёвым
4.05 T/c «Женщины	04.05 T/c «Женщины	並	}	iib	aBa a	преступления» (12+)	: (12+) : 01.30 X/ф «Как убивали
а грани» (16+)	на грани» (16+)	05.55 T/c «Улиц	<b>Т</b> Р	05.55 T/c «Улицы	05.55 T/c «Улицы	01.15 X/ф «Сломанные судьбы»	Югославию. Тень Дейтона»
ıIB	iib	разбитых фона	арей» (16+)	: разбитых фонарей» (16+)	разбитых фонарей» (16+)	(12+)	(12+)
	05.55 T/c «Улицы	07.30 Утро. Сал	AOR TVUILER	07.30 Утро. Самое лучшее	07.30 Утро. Самое лучшее	<b>1</b>	<b>1</b> 118
5.55 Т/с «Улицы азбитых фонарей» (16+)	разбитых фонарей» (16+)	1	лос лучшее		(16+)	05.35 T/c «Дельта» (16+)	05.55 T/c «Дельта» (16+)
	07.30 Утро. Самое лучшее	: (16+)		(16+)	09.00, 11.00, 14.00, 17.00,	09.00, 11.00, 17.00,	09.00, 11.00, 17.00,
7.30 Утро. Самое лучшее	(16+)	09.00, 11.00, 14	.00, 17.00,	09.00, 11.00, 14.00, 17.00,	20.00 Сегодня	20.00 Сегодня	20.00 Сегодня
6+)	09.00, 11.00, 14.00, 17.00,	20.00, 00.30 Ce	годня	20.00, 00.30 Сегодня	09.25, 11.35 Т/с «Морские	09.20 Поедем, поедим! (0+)	<ul><li>09.20 У нас выигрывают! (12</li><li>11.20 Первая передача (16-</li></ul>
9.00, 11.00, 14.00, 17.00,	20.00, 00.30 Сегодня	09.25, 11.35 T/c	«Морские	09.25, 11.35 Т/с «Морские	: дьяволы» (16+)	10.25 Едим дома (0+)	12.00 Чудо техники (12+)
0.00, 00.30 Сегодня	09.25, 11.35 Т/с «Морские	дьяволы» (16+	)	: дьяволы» (16+)	: : 14.30 Чрезвычайное	11.20 Главная дорога (16+)	12.50 Дачный ответ (0+)
9.25, 11.35 Т/с «Морские	дьяволы» (16+)	14.30 Чрезвыч	айное	: 14.30 Чрезвычайное	происшествие (16+)	12.00 Живая еда с Сергеем	14.00 НашПотребНадзор (1
ьяволы» (16+)	14.30 Чрезвычайное			происшествие (16+)	15.00 T/c «Пёс» (16+)	Малозёмовым (12+)	: 15.00 Своя игра (0+) : 16.00, 17.20 Следствие вели
1.30 Чрезвычайное	происшествие (16+)	происшествие (16+)			17.50 За гранью (16+)	13.00 Квартирный вопрос (0+)	(16+)
ооисшествие (16+)	15.00, 00.50 T/c «Пёс»	15.00, 00.50 T/c «Пёс»		15.00, 00.50 T/c «Пёс»	18.55 ДНК (16+)	14.05 Однажды (16+)	20.35 T/c «Ментовские войн
5.00, 00.50 T/c «Пёс»	(16+)	(16+)		(16+)	: 10.33 дгік (10+) : : 20.50 Т/с «Ментовские	15.00 Своя игра (0+)	(16+)
6+)		17.50 За гранью (16+)		17.50 За гранью (16+)	:	16.00, 17.20 Следствие вели	00.20 X/ф «Моя революция»
7.50 За гранью (16+)	17.50 За гранью (16+)	18.55 ДНК (16+)		18.55 ДНК (16+)	войны» (16+)	(16+)	: (16+) : 02.15 Таинственная Россия
3.55 ДНК (16+)	18.55 ДНК (16+)	: 20.50 Т/с «Мен		20.50 T/c «Ментовские	00.30 Bel Suono. 10 лет.	20.30 T/c «Ментовские войны»	: (16+)
0.50 Т/с «Ментовские	20.50 T/с «Ментовские			:	Юбилейное шоу трех	(16+)	02.55 T/c «Братаны» (16+)
ойны» (16+)	войны» (16+)	войны» (16+)		войны» (16+)	роялей (12+)	23.45 Маска. Финал (12+)	23.00 Москва. Кремль. Пути
.00 Т/с «Братаны» (16+)	02.45 T/c «Братаны» (16+)		аны» (16+)	02.50 T/c «Братаны» (16+)	: 02.35 T/c «Братаны» (16+)	: 03.15 T/с «Братаны» (16+)	(12+)
БИЧУРСК	Издатель: АУ «Ред чурский хлебороб» Адрес редакции и 671360, Республика	«Редакция газеты «Би- б» им и издателя: ика Бурятия, Подписной индекс 50926.					Газета выходит в четверг. Время подписания в печать: 03.08.22 г. в 16.00 — по графику



Учредитель: Администрация МО «Бичурский район» Республики Бурятия Главный редактор: Бухольцева Е.П.

Адрес редакции и издателя: 671360, Республика Бурятия, Бичурский район, с. Бичура, ул. Типографская, 1. Телефоны: редактор — 41-2-62, бухгаптер — 41-2-62, ответ, секретарь — 41-9-16, моб. тел. редакции — 8-902-562-48-04, комп. отдел — 41-9-16. Е-mail: bhleborob@list.ru

Павета набрана и сверстана в компьютерном отделе редакции газеты «Бичурский хлебороб». Отпечатана с готовых диапозитов в ПАО «Республиканская типография» по адресу: 670000, г. Улан-Удэ, ул. Борсоева, 13. Объём — 2 п.л., заказ №2608, тираж 2170 экз.

Редакция принимает материалы в печатном и электронном виде. Рукописи и фотографии не рецензируются и не возвращаются. Автор несёт ответственность за предоставленные материалы. Мнение авторов публикаций не обязательно отражает точку эрения редакции. За содержание рекламы и объявлений редакция ответственности не несёт. Все справки у рекламодателя. \* Материалы на платной основе.

03.08.22 г. в 16.00 — по графику. 03.08.22 г. в 16.00 — фактически. В розницу — цена свободная.